
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Йерусалимският Патриарх Теофил: Искат да изгонят
християните от Йерусалим и другите части
на Светата Земя 

За трудностите, които изпитват понастоящем християните в Йерусалим, разказа Блаженейшият
Патриарх Йерусалимски и на цяла Палестина Теофил III на състоялата се на 21 декември 2021 г.
среща с краля на Йордания Абдула II в двореца Ал Хусейния. Според сложилата се традиция в
дните, предхождащи Рождество Христово, йорданският монарх провежда мероприятие, на което
биват поканени главите и представителите на християнските Църкви в Светата Земя. 

В словото си на срещата Предстоятелят на Йерусалимската Православна Църква подчерта, че
светът трябва да знае за заплахите, на които са подложени светите християнски и мюсюлмански
места в резултат на амбициите на радикалните юдейски групировки при липсата на сериозно
отношение на местните власти на Йерусалим към въпроса за защитата на тези светини. 

Той спомена и това, че в последно време са зачестили нападенията срещу живеещите в
Йерусалим и предградията му християни и мюсюлмани. 



«Християните станаха обект на постоянно повтарящи се атаки на радикалните ционистки
групировки, особено в Светия Град – констатира Негово Блаженство. – Започвайки от 2012 г.,
против християните бяха извършени безброй престъпления, включително физически и вербални
атаки срещу свещениците и другите клирици; нападаха храмовете, светите места се подлагаха на
вандализъм и систематически се оскверняваха. И това освен постоянните заплахи, отправяни
срещу християнското население, а нали християните не искат нищо друго освен едно – да живеят
нормален живот, право, което им е дадено от Бога». 

Патриархът изрази увереност, че тези действия на радикалните групировки се диктуват от
стремеж за изгонване на християните от Йерусалим и другите части на Светата Земя. 

Както отбеляза Блаженейшият Патриарх Теофил, Патриарсите и главите на Църквите в
Йерусалим са решили да проведат международна информационна кампания, чрез която да
разкажат на света за всичко, което се върши против християнското присъствие в Светия Град и
неговите предградия, за нападенията на радикалните юдейски групировки срещу християните от
Йерусалим, особено край Яфските порти на площад «Омар ибн ал Хатаб», който влиза в маршрута
на движението на поклонниците към храма на Божи Гроб и другите църкви и манастири, а също и
за опитите на радикалите да разрушат културната и историческата самобитност на района Ню
Гейт. 

«В тези рождественски дни ние издигаме своя глас, за да потвърдим, че Светата Земя е не само
мястото, където се е родил Христос, но и мястото, откъдето християнството се е разпространило
по целия свят – подчерта Негово Блаженство. – Целият християнски свят носи отговорност за това
– християните да продължават да живеят в Светата Земя и навсякъде из Изтока като цяло. Ето
защо ние работим заедно, за да реализираме проекти за устойчиво развитие, да запазим
християнското присъствие в Йерусалим, което има толкова дълбоки корени». 

«Ваше Величество, Рождество Христово е празник на въплътената любов, явена не с думи, а с
действия. Колкото за християнските светини, ние не забравяме това, което Вие направихте за
реставрацията на Кувуклията в Храма на Божи Гроб и храма на Възнесението» – каза Негово
Блаженство, обръщайки се към йорданския крал, като отбеляза, че това «свидетелства за
характера на арабските мюсюлмани-хашимити, които приемат другите и високо ценят
християнските светини, а също и присъствието на християните и тяхната историческа роля в
Йерусалим и целия Изток като неделима част от историята, настоящето и бъдещето на този
регион». 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС
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